

**Ассоциация миноритарных акционеров ВТБ (АМАВТБ)  
VTB Minority Shareholders Association**

121467 Москва, ул. Молодогвардейская, 8 ; факс: (495) 710-88-90 (доб.01020); тел. (985) 764-64-89, (916) 200-65-65; Эл. почта: amavtb@narod.ru; Интернет-сайт: http://amavtb.narod.ru

Председателю Правительства  
Российской Федерации

г-ну Зубкову В.А.

Исх. № ВП-31-2/26  
« 01 » нояб/26 2007 г.

О защите законных интересов  
миноритарных акционеров ВТБ

Уважаемый Виктор Алексеевич,

Ассоциация миноритарных акционеров ВТБ свидетельствует Вам свое уважение и вынуждена обратиться к Вам по вопросам защиты законных интересов миноритарных акционеров ВТБ, которые приобрели акции ВТБ в ходе первичного размещения в мае 2007 г.

Опубликованная ВТБ отчетность за 1-ое полугодие 2007 года (то есть период до возникновения мирового кризиса ликвидности и проблем на ипотечном рынке США) оказалась хуже аналогичного периода предыдущего года и привела к дальнейшему падению стоимости акций ВТБ. Таким образом, результаты деятельности ВТБ за 3 квартал 2007г, в котором действительно имели место упомянутые выше кризисные явления, могут оказаться еще хуже.

При этом для сравнения необходимо отметить, что:

- котировки того же Сбербанка находятся гораздо выше цены их размещения.
- прирост ВВП России и индекса РТС с мая 2007 года составили не менее 6% без учета инфляции, в то время как котировки ВТБ снизились на 13-16% за этот же период.

В связи с изложенным просим Вас как руководителя Правительства РФ, то есть основного акционера банка ВТБ, дать ответы на следующие вопросы.

1. В чем заключалась основная задача первичного размещения акций банка ВТБ среди неквалифицированных инвесторов, то есть рабочих, пенсионеров, врачей, учителей, и иных лиц, не обладающих необходимыми знаниями в области финансовых рынков и экономического анализа?

А именно:

- Если задача первичного размещения заключалась в привлечении дешевых (по сути бесплатных) ресурсов, то почему это было сделано за счет самой незащищенной в плане финансовой грамотности части населения?

- Если задача состояла в проведении народной приватизации, то почему акции ВТБ были проданы указанным лицам по сильно завышенной цене, а не на 15-20 % ниже справедливой стоимости, как это принято в международной практике первичных размещений?

**Ассоциация миноритарных акционеров ВТБ (АМАВТБ)  
VTB Minority Shareholders Association**

121467 Москва, ул. Молодогвардейская, 8 ; факс: (495) 710-88-90 (доб.01020); тел. (985) 764-64-89, (916) 200-65-65; Эл. почта: [amavtb@narod.ru](mailto:amavtb@narod.ru); Интернет-сайт: <http://amavtb.narod.ru>

2. Должны ли регулирующие органы анализировать структуру первичного размещения и в случае признания ее чрезмерно рискованной (например, сильно завышенная цена, отсутствие стабилизации курса акций после размещения и т.д.) запрещать допуск к таким размещениям неквалифицированных инвесторов?

Если нет, то планируется ли внесение соответствующих изменений в законодательство?

3. Почему стратегия ВТБ не содержит конкретных мер в отношении путей повышения благосостояния акционеров банка?

Почему заявления руководства ВТБ о необходимости избавления от проблемных активов появились только недавно? Почему эта работа не велась ранее? Ведь от момента появления заявлений до реализации конкретных практических мер требуется продолжительное время. Какие меры принимаются в этой связи?

4. Исходя из заявлений руководства ВТБ они не могут в настоящее время найти приемлемых направлений размещения привлеченного акционерного капитала. А если банк не может обеспечить приемлемую норму рентабельности капитала для акционеров, то банку следует уменьшить размер своего капитала для того, чтобы повысить показатель рентабельности капитала. И делается это за счет обратного выкупа у акционеров акций и возврата средств, которым банк не может найти достойного применения.

Например, председатель крупного французского банка заявил акционерам, что если он не сможет обеспечить рентабельности капитала не менее 20% годовых, то акционерам вернут их деньги, а сам он уйдет в отставку. И это является широко распространенной международной практикой.

В связи с этим вопрос: планирует ли Правительство РФ как основной акционер ВТБ принять решение о проведении обратного выкупа акций у инвесторов по цене их размещения в мае 2007 года, то есть по 13,6 коп. за штуку?

Были бы признательны за получение ответов по сути поставленных вопросов.

С уважением,

В.В.Сергеев  
Исполнительный директор Ассоциации

